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  Miejsce na kod zawodnika

V Powiatowy Drużynowy Konkurs Matematyczny

o Puchar Dyrektora LO im. M. Kopernika w Cieszynie




19 lutego 2009r.





czas: 60 minut

Przed Tobą test składający się z 20 zadań.

W każdym zadaniu podane są trzy warianty odpowiedzi – a), b) oraz c), z których co najmniej jedna jest prawdziwa. W okienku przy każdym z wariantów wpisz słowo TAK – jeśli uważasz, że jest on prawdziwy, albo NIE – jeśli Twoim zdaniem nie jest prawdziwy. 

Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt, za brak 0 punktów, a za złą odpowiedź odejmiemy Ci 
[image: image1.wmf]4

1

 punktu. 

W czasie konkursu nie możesz używać kalkulatora.






        Życzymy przyjemnej pracy. POWODZENIA!


Przykład poprawnie rozwiązanego zadania:

Funkcja 
[image: image2.wmf]f

 określona jest wzorem  
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. Wobec tego:

a) wykresem funkcji 
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 jest linia prosta;

b) funkcja 
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 jest rosnąca;

c) miejsce zerowe funkcji 
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 jest liczbą dodatnią.


Tematy zadań

1. Liczba 
[image: image7.wmf]8

8

8

8

8

5

5

5

5

5

+

+

+

+

 jest równa:

a) 
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;

b) 
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c) 
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2. Wyrażenie 
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 jest:


a) liczbą ujemną;

b) równe  
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c) równe  
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3. Dane są liczby  
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a) iloraz  
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 jest równy  
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b) iloraz  
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 jest liczbą wymierną;

c) iloczyn tych liczb jest liczbą wymierną.

4. Suma kwadratu podwojonej liczby 
[image: image19.wmf]x

 i kwadratu połowy liczby 
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 wynosi:

a)  EMBED Equation.3  
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;

b)  EMBED Equation.3  
[image: image22.wmf]2

x

5

,

4


;

c)  EMBED Equation.3  
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5. Jeżeli dwie różne liczby całkowite dają przy dzieleniu przez 3 resztę 2, to:

a) ich suma jest liczbą podzielną przez 3;

b) suma ich kwadratów przy dzieleniu przez 3 daje resztę 2;

c) sześcian sumy tych liczb jest liczbą podzielną przez 3.

6. Liczby całkowite dodatnie 
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  spełniają  następujące warunki:  
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. Jaką wartość może przyjąć suma  
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;

b)  EMBED Equation.3  
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;

c)  EMBED Equation.3  
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7. Dla każdej ujemnej liczby rzeczywistej 
[image: image34.wmf]x

 prawdziwa jest równość:

a)  EMBED Equation.3  
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b) 
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c)  EMBED Equation.3  
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8. Równanie 
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:

a) nie ma rozwiązania;

b) ma dokładnie jedno rozwiązanie;

c) ma dokładnie dwa rozwiązania.

9. W grupie 25 osobowej 15 osób zna język angielski, a 17 język niemiecki i każda osoba zna co najmniej jeden z tych języków. Zatem w tej grupie:
a) dokładnie 8 osób zna angielski i nie zna niemieckiego;

b) dokładnie 2 osoby znają niemiecki i nie znają angielskiego;

c) dokładnie 7 osób zna angielski i niemiecki.

10. Zapis 
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 oznacz największą liczbę całkowitą nie większą od 
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. 

Wartość wyrażenia  
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 wynosi:
a) 0;

b) 5;

c) 6.

11. Na „tłusty czwartek” ciastkarnia wypieka 10000 pączków. Czas wykonania tej pracy jest odwrotnie proporcjonalny do liczby osób wykonujących tę pracę. 5 osób wypieka podaną liczbę pączków w ciągu 8 godzin. 4 osoby wykonają tę pracę w ciągu:

a) 10 godzin;

b) 9 godzin i 30 minut;

c) 9 godzin .

12. Liczba miejsc zerowych funkcji 
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 jest równa:

a) 0; 

b) 1;

c) 2.

13. Właściciel domu, chcąc oszczędzić energię elektryczną dokonuje trzech usprawnień, które obniżają kolejno wydatki na ogrzewanie domu o 20%, o 25% i o 45%. Łącznie zaoszczędził wydatki na ogrzewanie o:

a) 33%; 
b) 67%; 

c) 90%.

14. Kąt środkowy oparty na cięciwie 
[image: image43.wmf]AB

 ma miarę
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120

. Miara kąta między cięciwą 
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 i styczną do okręgu w punkcie 
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 wynosi:

a) 900;

b) 600;

c) 300.

15. Suma kątów wewnętrznych wielokąta foremnego wynosi 12600. Zatem: 

a) wielokąt ma 7 wierzchołków; 
b) miara kąta wewnętrznego tego wielokąta wynosi 1400; 

c) wielokąt ma 27 przekątnych.

16. Mamy dwie kartki papieru w kształcie kwadratu o boku 
[image: image47.wmf]a
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Z pierwszej wycięto koło o promieniu 
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Z drugiej wycięto cztery jednakowe koła 

o promieniu 
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a

. Prawdziwe jest zdanie:

a) Pola pozostałych części w obu przypadkach 
są równe;

b) Figura o większym polu pozostanie z pierwszego kwadratu;

c) Figura o większym polu pozostanie z drugiego kwadratu.

17. Cztery ulice położone są tak jak na rysunku, przy czym ulice Słoneczna i Gwiezdna są równoległe, a Kopernika i Galileusza – prostopadłe. Odległość między skrzyżowaniem ulicy Kopernika ze Słoneczną, a skrzyżowaniem Kopernika z ulicą Galileusza wynosi:

a) 375 cm;

b) 666,(6) m;

c) 680 m

18. Kulę o promieniu r wykonaną z ołowiu przetopiono na walec. Objętość tego walca wynosi:

a) 2(r3;

b) 4(r3;

c) 4/3(r3.

19. Przekrój czworościanu foremnego płaszczyzną może być:

a) trójkątem równobocznym;

b) trapezem;

c) kwadratem.

20.Trójkąt ABC jest trójkątem równobocznym, a pozostałe trzy trójkąty przedstawione na rysunku są trójkątami równoramiennymi. Figura ta przedstawia siatkę ostrosłupa prawidłowego trójkątnego, jeżeli ( jest równy:  

a) 1200;

b) 1500;

c) 900.
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